

始终坚持人民至上生命至上 尽快遏制疫情扩散蔓延势头

——习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话为疫情防控工作指明方向、提振信心

“要始终坚持人民至上、生命至上，坚持科学精准、动态清零，尽快遏制疫情扩散蔓延势头。”中共中央政治局常务委员会3月17日召开会议，分析新冠肺炎疫情形势，部署从严抓好疫情防控工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平总书记的重要讲话在各地区各部门引发热烈反响。大家表示，要以实际行动学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深刻认识当前国内外疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性，进一步动员起来，统一思想，坚定信心，坚持不懈，抓紧抓实各项防疫工作。

国家卫生健康委有关负责人表示，国家卫生健康委、国家疾控局认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，针对近期全国局部地区发生的多起本土聚集性疫情，会同相关部门加强对疫情重点地区的防控指导，落实“早发现、早报告、早隔离、早治疗”的要求，从严从实开展防控工作，坚

决采取更加有效、更有针对性的措施，力争尽快有效控制局部聚集性疫情，为人民生活和经济社会发展营造良好的环境。

吉林省疫情当前仍在高位流行，社区传播仍未彻底阻断，处于紧要、关键时期。吉林省卫生健康委副主任张力表示，习近平总书记的重要讲话为吉林的疫情防控工作进一步指明了方向、坚定了信心。要深入贯彻总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神，针对当前严峻复杂的疫情防控形势，重点抓好核酸检测、隔离管控、医疗救治等工作，从严从紧从快落实各项防控措施。

“总书记的重要讲话，让我们在疫情的寒冬里感受到了春天般的温暖，令我们备受鼓舞、倍感振奋。”吉林市昌邑区兴华街道中兴社区党总支书记陈晓红说，越是吃劲的时候越要坚持，尽管每天工作很繁重，但是我们有信心赢得抗击疫情的最终胜利。

目前，吉林省超过95%的病例都

是无症状或轻症，绝大部分轻型和普通型患者经过护理和治疗后病情有所好转，极少有轻型和普通型向重型和危重型转化的患者。

吉林大学第二医院呼吸与危重症医学科副主任杨俊玲表示，我们将牢记习近平总书记的重要讲话精神，坚持人民至上、生命至上，全力救治每一个患者，密切关注有向重症转化趋势的轻型和普通型患者，防止和降低其向重症转化的风险。

习近平总书记强调，要提高科学精准防控水平，不断优化疫情防控举措。

上海市近期的本土确诊病例和无症状感染者大多数都是在管控期间被发现。针对疫情出现的新变化，上海更加强调“早、快、准、全”策略，主动筛查发现“潜伏者”。

上海市政府副秘书长、上海市疫情防控领导小组办公室主任顾洪辉说，此次疫情也暴露出上海常态化疫情防控中还存在不少问题和薄弱环节。要坚持把总书记提出的防

疫要求落实、落细、落准，继续强化应急指挥体系，抓紧开展疫情处置各项工作。

防疫工作涉及方方面面，影响着各行各业。在这场对抗奥密克戎的战“疫”中，如何在短时间内细致地兼顾到每个群体和个人，始终是疫情防控需要解决的重点问题。

连日来，深圳通过高质量开展全市全员核酸检测，建立覆盖全体实有人口的“白名单”，为接下来调整防控策略，提高疫情防控的精准性、有效性奠定了良好基础。

深圳市人民政府副秘书长黄强表示，我们将进一步把习近平总书记的重要讲话精神落到实处，坚持科学精准、动态清零，尽快遏制疫情扩散蔓延势头，始终把市民群众的安危冷暖放在心上，不懈怠、不松劲。

近期全国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点。广大干部群众表示，要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，做到守土有责、守土尽责，提高防疫本领。

要加强组织领导，克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，以时不我待的精神抓实抓细疫情防控各项工作。

山东坚持实时动态监测疫情走势，通过重点人群加密核酸检测、入鲁返鲁人员随访调查、医疗机构传染病监测、药店销售情况分析等多种渠道，组织专家实时研判分析疫情蔓延情况，第一时间调整策略方法，确保防控工作灵敏、高效、精准。

“我们将牢记总书记的重要讲话精神，坚持把防范境外疫情输入作为重中之重，近期省指挥部又印发通知，就防范进口非冷链集装箱货物的疫情输入风险，采取货物静置、核酸抽检、源头防控等多项措施，坚决筑牢安全屏障。”山东省委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组（指挥部）办公室常务副主任张连三说。

（新华社北京3月18日电 记者胡喆 彭韵佳 徐鹏航）

雅砻江两河口水电站 全部机组投产发电



这是3月17日拍摄的雅砻江两河口水电站（无人机照片）。

3月18日，我国海拔最高的百万千瓦级水电站——雅砻江两河口水电站最后一台机组完成72小时试运行，正式投入商业运行。至此，两河口水电站6台50万千瓦机组全部投产发电。

两河口水电站位于四川甘孜藏族自治州雅江县，是国家和四川省重点工程、西部大开发优化能源供给侧结构性调整的战略工程。核准投资总额664.57亿元，总装机300万千瓦，电站库容108亿立方米，具备多年调节性能。电站设计年发电量超过110亿千瓦时。于2014年10月开工，计划于2023年全部竣工。

新华社记者 沈伯韩 摄

国家发展改革委要求 进一步做好粮食大豆等 重要农产品生产

据新华社北京3月18日电（记者安蓓）记者18日了解到，国家发展改革委近日发布通知，要求进一步做好粮食和大豆等重要农产品生产，努力保障“菜篮子”产品生产和有效供给。

通知强调，要全力稳定粮食播种面积和产量。牢牢守住保障国家粮食安全这一底线，全面落实粮食安全党政同责，严格粮食安全责任制考核，稳定粮食播种面积。主产区要不断提高粮食综合生产能力，主销区要切实稳定和提高粮食自给率，产销平衡区要确保粮食基本自给。

通知指出，要下大力扩大大豆和油料生产。今年开始，国家发展改革委已结合高标准农田建设资金渠道，支持部分地区开展大豆油料生产基地建设，并将面向相关部门指导条件基本具备的地区率先开展盐碱地等后备资源综合利用试点。各级发展改革委要进一步增强工作主动性，切实加强项目前期工作，大力实施大豆油料扩种行动，推进粮豆合理轮作，统筹支持粮油油料协调发展。

通知要求，要持续加强农田水利等农业基础设施建设。要切实做好化肥等农资保供稳价工作。在符合环保和安全生产要求的前提下，推动停产企业尽快复产、达产，尽量提高企业生产开工水平。

农业农村部下发通知要求 不误农时抓好春耕备耕

据新华社北京3月18日电（记者于文静）当前，全国春耕生产由南向北陆续展开。农业农村部近日下发通知，要求各级农业农村部门统筹抓好新冠肺炎疫情防控和春耕生产工作，不误农时春耕备耕，打牢全年粮食丰收基础。

通知要求，压实责任稳定春播面积。春播前要将任务分解落实到市到县，层层压实责任，引导农民合理安排种植结构，稳口粮、稳玉米、扩大豆、扩油料。双季稻产区要千方百计稳住早稻面积，力争有所增加，东北地区要全力扩大豆、稳玉米，西南地区要挖掘潜力扩大玉米种植，西北地区要因地制宜扩大春小麦面积。

通知强调，要从农村实际出发，采取差异化防控措施，确保不误农时开展农事活动。要充分激发农村基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，抓紧动员农民下田春管春耕。疫情严重的地区要在做好个人防护的前提下，引导农民和各类农业新型经营主体有序下田，避免人员聚集。

通知提出，务实抓好春季田间管理。特别是1.1亿亩晚播麦要早管早促，抓住返青关键期和近期大范围降水的有利时机，趁雨趁墒追肥，增加春季分蘖。小麦起身拔节期要因地因墒因苗及时浇好拔节水、施好拔节肥。小麦灌浆期要推动“一喷三防”全覆盖。

财政部、国家税务总局明确 进一步实施小微企业 所得税优惠政策

新华社北京3月18日电（记者申铖）记者18日从财政部了解到，为进一步支持小微企业发展，财政部、国家税务总局日前发布公告，明确进一步实施小微企业所得税优惠政策。

今年的政府工作报告提出，实施新的组合式税费支持政策。根据两部门此次发布的公告，自2022年1月1日至2024年12月31日，对小微企业年应纳税所得额超过100万元但不超过300万元的部分，减按25%计入应纳税所得额，按20%的税率缴纳企业所得税。

公告称称小微企业，是指从事国家非限制和禁止行业，且同时符合年度应纳税所得额不超过300万元、从业人数不超过300人、资产总额不超过5000万元等三个条件的企业。

深圳市福田区 聚集性疫情 相关干部被免职

新华社深圳3月18日电（记者孙飞）近日，深圳市福田区发生聚集性疫情。记者3月18日从深圳市了解到，疫情的发生，暴露出福田区重点社区常态化疫情防控工作存在短板漏洞，一些党员领导干部存在履职不力、失职失责等问题。经深圳市、市公安局党委和福田区委研究决定，免去黄文雅市公安局党委委员、副局长职务；免去叶文戈福田区委常委、区政府副区长职务；免去江峰福田区政府副区长，市公安局福田分局党委书记、局长、督察长职务；免去马艳福田区政府副区长职务；免去徐勇福田沙头街道党工委书记职务；免去徐勇福田沙头街道党工委副书记、办事处主任职务。以上人员和其他责任人的问责调查正在同步进行。

深圳市委、市政府将坚决贯彻落实党中央和省委决策部署，把疫情防控工作作为重大政治任务来抓，坚持以人民为中心，坚决守护人民群众生命安全和身体健康。对一些党员领导干部存在履职不力、失职失责的问题，将依纪依法严肃问责。



↑3月18日拍摄的哈尔滨市移动实验室一角。为满足核酸检测需求，哈尔滨市在国际会展中心搭建哈尔滨市移动实验室。

◀3月17日晚，吉林省高速公路集团有限公司工作人员陈磊在吉林高速口执勤。

→3月18日，在北京市东城区北新桥街道一处核酸采样点，北京市崇文口腔医院的医护人员在核酸采样间隙休息。

当日，北京市迎来降雪天气。在北京市东城区北新桥街道的核酸检测点和封控小区，社区工作人员冒着风雪，坚守在疫情防控一线。

（本栏照片均由新华社发）

